

| 导读 |

C02

网友看学校
老城区实验小学:
量身定制
兴趣做主

C04

交流台
变个花样过“六一”

C06

作文秀
都是粗心惹的祸
“绅士”和“美女”

C08

好家长
外国大学
为何青睐
这名洛阳女孩

航达教育

地址:涧西区安徽路万国银座B座508
电话:65263399 15236205755

六分知识、三分心理、一分运气，“三位一体”祝你高考告捷——

沉着应战“完胜”高考

□ 记者 杨寒冰 通讯员 窦逸杰

一名高三学生说：“进行模拟训练时，我做题迅速，成绩优异，可是一到重大考试，成绩就不如平时，且一次比一次糟……”

据调查，很多学生都有这样的体会，“养兵千日”（日常学习）时感觉良好，可“用兵一时”（考试）之际，却发挥不出应有的水平，甚至一听到“考试”二字就备感紧张。

距离高考还有一周，考生如何以最佳状态应对高考？考场之上该如何沉着应战？

不要忽略“通行证”

准考证、身份证是考生进入考场的“通行证”。河洛中学副校长齐振富提醒考生和家长，不要忽略了“通行证”，以免在临考前出现意外，影响心情。

有些考生使用的是临时身份证，家长应注意核对日期。如果孩子的临时身份证在考试期间过期，家长应尽早重新办理，或开具相关证明，以便考生能顺利进入考场。

6月4日前后，学校将给考生发准考证，准考证一定要妥善保管。往年常常见这样的情况：第二天就要考试，考生却找不到准考证。有些是过于慎重，收拾得非常“隐蔽”；有些是随手放置，如夹在书本里、压在枕头下面等，需要用时，想不起来放哪儿了。

比较安全的办法是，列一个物品清单，如准考证、身份证件、2B铅笔（2支以上）、0.5毫米黑色签字笔（2支或更多）、橡皮（要能将铅笔字迹擦得非常干净）和绘图工具（圆规、直尺、三角板）等，全部写在清单上，准备好一项，打一个“√”。把准备好的物品装在一个透明的文件袋里，放在床头的桌面上。临考前一天，再认真核对一遍，核对无误后，将文件袋装进第二天考试要带的书包里。

不要用软塑料袋装物品，以免袋子被刮破，物品掉出。2B铅笔不要用卷笔刀削，要用小刀削成扁平形状，在涂答题卡时可节省时间。文具最好在正规的商场、超市购买，不要图方便在路边小店买，以免买到假货。

考试前一天要“踩点”（看考场）。计算好路上时间，一般以提前15分钟

至20分钟到达考场为佳。选择最安全的交通方式，尽量不要骑电动车赶考，要留意天气预报。

考生找到座位后，可在座位上坐一会儿，找找感觉。

考试当天，可穿上最喜欢的衣物，或者买一件新衣服，有助于愉悦心情。市二中高一年级组长、高一（12）班班主任张守明建议考生，不要为图吉利穿过于扎眼的衣服，以免引起监考老师过多注意，导致自己紧张。衣服上尽量不要有金属扣等金属装饰品，以免进场时金属探测器“嘀嘀”作响，引起不必要的麻烦，造成心里慌乱。

敢舍即是得

不要在某道拿不准的题目上过于纠缠。市四十六中高三（2）班班主任郭从宝建议考生，考场上多拿分就是硬道理，质量、速度都要有保证。

“三练”时，我市某中学有5名老师和学生一起参加考试。语文考试结束后，有3名老师的作文还没有开始写，尽管这三名老师的卷一得分很高，但总分很低。他们为了追求答题质量，在个别题目上费时过多。

想要多拿分，就要勇于舍弃。去年的省理科高考状元姚宏翔就是一个关键时刻懂得取舍的人。

数学考试只剩最后15分钟时，姚宏翔还有两道选择题及两道大题的第二问没有完成。怎么办？他决定做相对较容易的选择题。结果表明，他的选择是正确的，那两道选择题的10分全部拿到。姚宏翔说，后面两道大题的第二问也许能做出来，但不敢保证拿到全分，况且分值和选择题的分值差不多。

而另一位数学“尖子”的选择正好与姚宏翔相反。他认为大题分值高，一定要先“攻克”。后面两道大题他花费了30分钟，再做前面的题时，时间紧迫，他心情慌乱，结果，大题没有全部做对，简单题也失分很多。最后，数学变成了“拉分”科。

考生在考试中会遇到一些难题。洛阳理工高考实验学校教导主任、特级教师常明光说，一类是记忆卡壳，平时记得很清楚的知识、会做的题，突然忘记了；二是题目难度太大，一时不知如何下手。

正确的方法是，先将这些题目放下，去做其他题目，等有把握的题目做完之后，再集中精力重点突破这些题目，可能会出现“柳暗花明”的效果。

家长要会察言观色

考生走出考场后，家长不要急切地上前询问考试情况，要会察言观色，巧妙应对。

去年高考文科数学题较难。一名成绩在班里常排第一的女生走出考场后，脸色很不好看，晚饭也不愿吃。父母陪她到洛浦公园散步，突然，她爸爸的手机响了。爸爸接完电话后，告诉她这是班主任打来的，班主任说，今年数学题特别难，很多学生都没有做完……女生听后，脸上露出了轻松的表情，跟着爸爸妈妈回家了。

老师和家长的巧妙配合，卸下了女生的思想包袱，接下来的两场考试非常顺利。女生当年被中国人民大学录取。

考完一科，结束一科。走出考场，同学之间也不要互相询问或对答案，问得越多，心情越糟。因对答案造成心理负担、影响考试发挥的事例，年年都有。

保留一个完美结局

把握好最后15分钟。最后15分钟提醒哨声吹响后，没有做完试题，也没有涂完答题卡的考生，要先放下手头的题目，认真涂答题卡，一要涂黑，二要对准题号。

在去年文综考试中，有个考生时间没有处理好，最后35道选择题没来得及涂答题卡，成绩大受影响，有望走一本的她，最后勉强过了三本线。

齐振富特别提醒考生：考试结束铃声一响，要立即停止答卷，不要左顾右盼，否则，按违纪处理。

去年高考结束后，省里相关部门抽看我市高考监控录像，15名考生因有上述行为，被视为违纪，单科考试成绩被取消。